



为转型升级加装助推器

——赤壁市抓质量建设促绿色崛起

通讯员 黄富清 刘南山

获批国家有机产品认证示范区、全国高标准基本农田建设示范县(市)、国家电子商务进农村综合示范县(市)……过去的一年,赤壁市质量品牌建设取得了丰硕成果。

近年来,赤壁市将“质量兴市”融入经济建设,不断完善政府引导、部门协作、企业主体和社会参与的工作机制,推进品牌标准化战略,加强质量诚信体系建设,着力提升核心竞争力,努力形成政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量的良好氛围,为赤壁转型升级、绿色崛起提供了强有力的支撑。

树立绿色理念 抓质量

赤壁市把“提高经济发展质量、效益和转型升级、绿色崛起”列入赤壁市国民经济和社会发展规划“十二五”、“十三五”规划,使质量成为城市发展的新动力,绿色成为转型升级的最终目标。

该市按照规划发展总顾问——“新加坡规划之父”刘太格先生为赤壁科学编制的《中国绿色生态产业展览交易基地规划》、《赤壁市有机农业产业空间布局规划》,与产业发展、土地利用等规划相互融合,无缝对接,坚持一张蓝图画到底。成立了由市长任组长的质量兴市领导小组,明确了26个成员单位工作职责,定期召开联席会议,先后出台《关于质量兴市的实施意见》、《关于实施商标品牌战略的意见》等一系列政策措施,将质量兴市工作纳入目标考核,并严格兑现奖惩。

“2015年,赤壁市安排财政资金700多万元用于开展质量建设工作,对新获得政府质量奖、名牌产品、驰名商标及著名商标和通过体系(技术)认证认可的企业给予最高30万元奖励;对工程质量、服务质量、环境质量特别优秀的企业和单位给予最高20万元奖励。”



古镇迎来旗袍秀

3月6日,明清古镇羊楼洞迎来了武汉旗袍艺术委员会组织的旗袍旗袍模特走秀展演团队,引来摄影爱好者、助兴喝彩的群众4000余人。

明清古镇、石板街、汉绣旗袍、模特走秀展演,这些非物质文化遗产瑰宝融汇在一起,把古镇羊楼洞显得更加庄重、光彩夺目。

通讯员 皮君超 摄



赤壁启动15个城建项目

本报讯 通讯员徐勇、朱云翔报道:连日来,赤壁市各城建项目工地机器轰鸣,随处可见正在紧张施工的工人。

在车站路,赤壁市市政公司正在对老火车站到陆水菜场三岔路口路段进行路面改造,确保三月底如期完成改造任务。在新城区赤壁大道,康华物流园路段绿化工程也在开工建设中,主要种植草坪、朴树、樟树、槐树、桉木等树木,工人们每日加班加点工作,争取在规定时间内完成整个工程任务。

据了解,针对市政府批准同意的2016年城市基础设施建设项目计划,住

建部门高度重视,精心准备部署,将前期从立项到招投标已完成并具备开工条件的15个项目进行了认真梳理。作为2016年第一批政府投资城建项目工程,包括车站路改造、赤壁大道绿化带改造工程等在内的6个园林绿化景观项目,9个市政基础设施建设项目,于2月25日正式全面启动开工。

同时,住建部门还对23个由市政府批准实施的第二批政府投资基础设施及专项资金和贷款的城市建设项目进行科学划定,确保后续项目能有序推进。

吴立明见义勇为受嘉奖

本报讯 通讯员吕蓉报道:近日,赤壁市社会管理综合治理委员会发文,授予赤壁市商务局干部吴立明“赤壁市见义勇为先进个人”荣誉称号。

1月22日下午,一名年轻女子悄然来到陆水湖湖湾水文观测点附近的湖岸边,一步步往水中走去。“不好,有人跳湖!”此时正在300米外参加冬泳活动的吴立明听到一名队友大喊,发现年轻女子已站在齐腰深的水中并继续向前走。

再往前几步可能就是深水区!吴立明立即往年轻女子方向跑去,其他冬泳队员也边跑边大声呼喊,试图分散女子

注意力。就在女子迟疑之时,已赶到身后的吴立明一把将她抓住拉上了岸。此时,年轻女子已冻得嘴唇发紫、脸色苍白。就在吴立明等人商量着准备将女子送回家时,女子的男友闻讯赶来将其接走。

据了解,这已不是吴立明第一次见义勇为为了。从11岁起至今,他前后已救起落水者近20人。每次救人后他都只是默默离开。为表彰吴立明的英勇行为,弘扬社会正能量,经赤壁市社会管理综合治理委员会研究决定,授予吴立明同志“赤壁市见义勇为先进个人”荣誉称号,颁发荣誉证书和奖金5000元。

尽我所能,让家里变得更好。”

就算工作再忙,刘少华夫妻还是经常会买些水果、营养品,去看望双方的父母,让老人增加营养、滋补身体,有空时帮老人家洗洗脚,带老人去楼下散步,陪老人拉家常,尽最大努力让他们快乐。

“爸爸一直教导我做一个人有善心的人,我在工作之余都会抽出时间参加各种义工活动,尽自己所能帮助有需要的人”今年27岁,在深圳工作的女儿刘欢受刘少华的熏陶,经常参加当地义工活动。

刘少华与妻子对待女儿、舅侄呵护有加,经常陪她们读《弟子规》、《三字经》等传统文化读物,让孩子在阅读中学习做人的道理,使孩子明白孝道和品德最重要。他们用爱心构建了一个令人羡慕的最美家庭,用爱谱写和谐美好的乐章,因为有爱,所以幸福。

因为有爱

——记赤壁市最美家庭刘少华之家

通讯员 冯朝 吴丽琼

今年53岁的刘少华是赤壁市司法局的一名普通职工,妻子万春红是一名退休工人,结婚27年来,两口子很少吵过架,夫妻恩爱有加,女儿乖巧懂事。由于小舅子夫妻俩常年在外打工经商,舅侄从几个月大就留在他们家抚养教育,已有11个年头,与他们建立了深厚的感情,一家人温馨和睦。

“我们结婚都二三十年了,很多时候都不需要更多的言语,一个动作,一个眼

神就知道对方在想什么,彼此之间有了很大的默契。”刘少华说,互敬互爱是家庭和睦的基础,是家庭幸福的源泉,二十多年来与妻子在生活中相互照顾、相互信任,在工作中相互理解、相互支持,遇到困难相互开导、相互帮助。

常言道:“成功男人的背后一定有一个贤惠女人的支持。”为了不断提高自身素质,刘少华努力学习专业知识,全身心地投入到工作中去,年年圆满完成各项

工作任务,还先后荣立过集体三等功和个人三等功。丈夫平时忙于单位里的工作,家里的一切事情无暇顾及,妻子万春红主动承担起家里的全部家务,家里家外都操持得有条不紊,既是家中的贤内助,更是他工作的坚强后盾。

刘少华的妻子万春红说:“他在司法战线工作了三十多年,每天都很忙,加班到很晚才回来,很多时候家务事都是我一个人在做,但他也是为了整个家,我也是

创新现代民政建设

赤壁低保五保对象净减7121人

本报讯 通讯员熊斌斌报道:日前,笔者从赤壁市民政局获悉,2015年,该局围绕创新实现现代民政建设总目标,在低保救助、灾害救助、慈善事业发展、双拥共建等方面取得了显著成绩。全市低保五保对象由年初的45958人减少到38837人,净减对象7121人(其中动态退出不符合条件对象9137人,动态新增符合条件的重病重残对象2016人),使民政工作真正在保障民生和社会建设中发挥重要作用。

巩固“创卫”成果

赤壁开展市容市貌检查

本报讯 通讯员钟晓阳报道:日前,赤壁市创卫办、城管委对全市市容市貌整改落实情况进行督办,进一步巩固创卫工作成果,防止回潮现象发生。

2015国际茶业大会前夕,赤壁市对城区市容市貌开展了全面整改工作,为赤壁市创建国家卫生城市奠定了良好基础。然而,由于春节期间管理相对松散,某些路段占道经营、出店经营、当街屠宰等现象出现了不同程度地反弹回潮。

督办组表示,针对目前出现的少数回潮现象,将加强与各单位的沟通联系,切实加强创卫工作的巩固和提升,把创卫工作提升到“守卫”、“保卫”上来,形成全社会的规范意识。

葛仙山野樱花

引得八方游客醉

本报讯 通讯员陈艺夫、严格报道:“我是专门来这里看樱花的,第一次看到漫山遍野的樱花在春风中摇曳起伏,有的浪漫盛开,有的含苞欲放,别有一番情趣”。7日,来自重庆的游客王女士连声赞道,真漂亮、不虚此行。

阳春三月,春回大地,正是春游赏花好时节。随着连日来气温回升,赤壁市随阳葛仙山樱花迎来盛开期,花期较去年提前近半个月,吸引了众多游客前来赏樱踏青。

赤壁葛仙山位于赤壁市官塘驿镇中坪村境内,海拔642.7米,面积6平方公里,素有万亩樱花之称,每年三四月,樱花盛开的日子,葛仙山内如云似霞、满树烂漫,春风轻拂,落英缤纷,美景美不胜收。

据当地村民介绍,葛仙山的野樱花是原生的,有四个品种,漫山遍野,现在正值野樱花盛花期,是游人登山赏花的最佳时机。

随羊线公路全面拓宽

本报讯 通讯员陈艺夫、严格报道:“每年来葛仙山,最担心的是会车,今天车辆畅通无阻,会车不再难了。”3月7日,赤壁市市民陈先生开车带朋友去葛仙山赏樱花,他说改建后的随羊线赏樱线路原本狭窄的道路已被拓宽,一改昔日会车难的现象。

随羊公路老虎岩至葛仙山段是前往葛仙山赏樱花的必经之路,每年的这个时候都有不少市民和游客慕名前来。由于之前的道路仅有3米宽,导致交通非常拥堵,会车十分困难。针对这一情况,赤壁市公路局自2015年7月开始对全程36.8公里的随羊公路进行改扩建升级,路宽将拓宽到8.5米。目前,已完成路基建设28公里。

据了解,在今年随阳樱花盛开前,赤壁市公路局抢抓进度,在距离葛仙山赏樱花处2公里的地方修建了大型停车场解决游客停车难问题。

赤壁第二实小

创建文化教育一条街

本报讯 通讯员李玉清报道:“这些文化牌让我们了解到很多教育孩子的知识,能更进一步地拉近与孩子之间的距离。”近日,在赤壁市第二实验小学校门前的透明围墙上,一块块文化牌的竖立,引来众多家长、学生及行人驻足观看,赞叹不已。

随着赤壁市第二实验小学校园文化建设的不断深入,该校将校园文化延伸至校外,努力营造校内校外共同育人环境。寒假期间,该校利用子敬路路边的拦河透明围墙,悬挂一张张文化牌,精心打造出子敬路文化一条街。文化牌内容丰富,涉及社会主义核心价值观、教育资讯、家校共育、文明伴我行、书香氛围、幼教天地等方面,共有36个版块,不仅成为了子敬路上一道靓丽的风景线,更是为广大市民提供了一个学习交流的平台。

赤壁市快递寄件

执行100%实名制

本报讯 通讯员吕蓉报道:日前,赤壁市的顺丰、韵达、中通、圆通等几家快递公司均已开始执行由国家质检总局、中央综治办、国家标准委联合发布的《社会治安综合治理基础数据规范》国家标准,快递寄件实行100%实名制。

“我们圆通速递在前期已对相关人员进行培训,特别是一线快递员进行了培训。”圆通速递负责人说,《规范》标准实施后,圆通速递严格按照《规范》标准,落实100%先验视后封箱、100%寄递实名制、100%X光机安检等制度保障。

针对寄件人对实名制后个人信息安全的担忧,顺丰速递负责人表示,客户身份证信息将填写在登记簿上,不会直接写在快递面单上。同时,企业在寄运物品时将严格按照国家文件执行。